

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 6 rs. mes.
Ext. 20 rs. trim. 40 sem. 80 aña.
Estranjero y Ultramar 10 ptas.
UN NÚMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (25 ejemplares.) 4 rs.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ÉCO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE ANUNCIOS:
En todas las ediciones
CUATRO REALES LÍNEA,
on rebaja á los anunciantes que
contraten con la Administracion

AÑO XXXI NUM 8169.

MADRID. MARTES 3 DE AGOSTO DE 1880.

OFICINAS: MAYOR 120

PREMIO DIEZ MILLONES. — LOTERIA
de la Habana. — Se venden billetes á
2000 reales y vigésimos á 100 reales.
Caballero de Gracia, 19 y 21, cañé ISLA
DE CUBA.

DINERO
sobre carruajes, efectos de trenes y otras
garantías. Torres, 14, bajo, de 12 á 4.

VENTA
de carruajes procedentes de empeño.
Real, 1, cuadruplicado. Chamberí.

TRANSPORTES Y COMISIONES PARA EL
Estranjero. Tofaun, 14 y Alcalá, 16.
TRANSPORTES PARA ESPAÑA, ESTRAN-
jero y Ultramar. L. Ramirez, Alcalá, 12.

HOTEL DEVA,
DEVA (GUIPUZCOA).
Esto acreditado establecimiento sigue
abierto, estando al frente la viuda de Alon-
so, acompañada de su familia.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 3 DE AGOSTO.

La Gaceta de hoy contiene las si-
guientes disposiciones:
GOBERNACION.—Real orden disponien-
do que vuelva á encargarse de la subse-
cretaría de dicho ministerio, en virtud de
su regreso á esta corte, el Sr. D. Rafael
Serrano Alcazar.
—Otra reformando en parte una resolu-
cion del gobernador de Santander en el
recurso de alzada interpuesto por el conde
de Isla sobre pago de los gastos de salvan-
to ocasionados en la estacion de un
tren.
—Otra confirmando en parte, y reforman-
do en otra, una resolucion sobre pago al
ayuntamiento de Gracia por el de Barcelo-
na de ciertas cantidades por el consumo
de gas y rescision de un contrato celebra-
do en 1878 entre ambos municipios.
FOMENTO.—Real orden disponiendo
que el señor baron de Covadonga vuelva
á encargarse de la direccion general de
Obras públicas, é interinamente de la de
Instruccion pública, Agricultura é In-
dustria.
—Otra mandando insertar en la Gaceta
el resumen de los servicios prestados en
Junio por la guardia civil en la custodia
de los montes públicos.

Esta madrugada recibimos los si-
guientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 2.
Los últimos partes referentes á la en-
fermedad del Sr. Gladstone acusan una lige-
ra mejoría, pero continuando la fiebre.
En vista del estado de gravedad en que
se encuentra esta mañana ha sido llamado
al médico de la reina.

Lisboa, 2.
El periódico *Diario do Governo* en vista
de haberse declarado las fiebres intermiten-
tes y tifoideas, llama la atencion de las
autoridades y del municipio á fin de que
se adopten enérgicas medidas con objeto
de atajar los progresos de la enfermedad.
de la fiebre.

Paris, 2.
En la Bolsa se ha cotizado:
El 3 por 100 francés, á 84-10.
El 3 por 100 id., á 118-35.
El 3 por 100 español exterior, á 17 1/2.
El interior, á 17 1/2.
Amortizable exterior, á 46.
El interior, á 60.
Obligaciones de Cuba, á 447.
Consolidadas inglesas, á 98.
Ultima hora:
El exterior español, á 16 1/2.
El interior, á 18 1/2.
Amortizable exterior, á 39 3/4.
El interior, á 60.
Obligaciones de Cuba, á 446-25.

Dice el *Constitucional* de anoche:
«Hemos preguntado el estado en que
se halla la difícil cuestion sobre arrien-
do de los tabacos de Filipinas, y á pe-
sar de los dias trascorridos, ni la pre-
sion ministerial ni una buena parte de la
opinion han tenido la bondad de con-
testar nuestras preguntas.
Nuestra natural curiosidad se explica
por lo peligroso del arriendo de un la-
do y de otro porque se nos ha asegurado
que el negocio se llevará á cabo á
sancionados tapados, cosa que nos cuesta
mucho trabajo creer.»
Podemos satisfacer la curiosidad de
nuestro apreciable colega, recordándole
que LA CORRESPONDENCIA ha dicho
antes de ahora, competentemente auto-
rizada, que el gobierno tenia en estudio
el expediente, y que cuando formulase
opinion concreta sobre él, no solo la ha-
ria pública con objeto de conocer la
opinion de la prensa, sino que en nin-
gun caso adoptaría una resolucion de-
finitiva en tan importante proyecto sin
el concurso de las Cortes.
Vea el *Constitucional* cómo son in-
fundados sus temores.

Anoche se verificó en la plaza de To-
ros el ensayo de la luz eléctrica para
dar corridas nocturnas. Este primer en-
sayo no fué todo lo satisfactorio que
se proponian sus autores, puesto que
segun opinion de los diestros que allí
se encontraban, así como de las perso-
nas inteligentes invitadas al acto, las
corridas de toros con luz eléctrica son
muy ocasionadas á desgracias.
La empresa tenia dispuesto un es-
quizado y exquisito lunch con que ob-

sequió á los concurrentes despues del
ensayo.

Dice un periódico:
«Corre en Alicante el rumor de ha-
berse perdido en alta mar entre aquel
puerto y el de Terre Vieja la goleta in-
glesa *Concordia*, con cargamento de
guano.»
No hay dato alguno oficial que lo
confirme.

Hoy debe llegar á Madrid procedente
de Lisboa, el cardenal patriarca de las
Indias.

Se anuncia la publicacion de un nuevo
diario constitucional que dirigirá el
Sr. Calvo Muñoz.

A pesar de las dificultades que habian
surgido á última hora, parece que la
empresa no ha desistido de su pensa-
miento.

Dice un periódico de anoche que to-
davía se susurra el rumor relativo al
relevo del Sr. Serrano Alcazar, por el
Sr. Villalba.

Pues no tiene el menor fundamento
este rumor.

En el expres de ayer tarde salió para
Betelú con su familia el Sr. Fabié.

Nuestro apreciable colega la *Nueva
Prensa* reaparecerá el 6 del actual.

Un diario constitucional de anoche
ocupándose del conflicto surgido en
Barcelona, confiesa que lo allí ocurrido
no tiene hoy por hoy gran importancia.
Y añade:

«Ciertamente que frente á frente al
comité provincial, presidido por el señor
Rius y Tauliet, se ha constituido otro
presidido por el Sr. Collazo y Gil, pero
esto no reviste carácter político, y fá-
cilmente podrá ser arreglado.»

Dice un periódico que la persona de-
signada para dirimir el conflicto, sobre
la mayor ó menor legitimidad del
comité constitucional de aquella provin-
cia, es el Sr. Balaguer.

Nosotros creemos que lo será el Sr. Sa-
gasta.

El diputado Sr. Sanchez Bedoya ha
salió para Aguas-Buenas.

Dice un periódico de anoche que el
general Martínez Campos dirigió ayer
un telegrama á Pauticosca, felicitan-
do al Sr. Sagasta por su mejoría.
Anoche recibió el general Martínez
Campos otro del Sr. Sagasta felicitan-
do á la señora del general por sus dias
que son hoy.

Algunos tradicionalistas niegan que
D. Carlos de Borbon tenga el propósito
de publicar ninguna *carta-manifiesto*,
como anuncia la prensa extranjera, tra-
tando de poner paz entre los periódicos
que le defienden.

Anoche se sabía en Madrid por telé-
grama particular, que se halla ya en
poder del Sr. Sagasta la carta que el
Sr. Balaguer le ha dirigido con motivo
de sus discursos de Valencia.

De una carta de Kiel (Alemania) que
tenemos á la vista tomamos las siguien-
tes noticias:

Causan sorpresa los trabajos que en
pocos años han hecho los alemanes en
los arsenales del gobierno en Dantzig
y Kiel.

En el primero se hacian solo buques de
madera pero desde 1875 dicho arsenal se
ha transformado. Se han construido edi-
ficios para oficina, almacenes, talleres
de máquinas y de construccion de buques
de hierro y un dique flotante como el de
Cartagena con otro receptor.

En dicho arsenal se han construido
ya cinco buques de hierro.

Kiel es arsenal de mucha mas impor-
tancia. Tiene magníficos almacenes y
talleres, cuatro diques el mayor de 120
metros y de 85 el menor, tres gradas y
dos arsenas una para armamento y otra
para reparaciones.

El 29 del pasado se lanzó al agua la
Baden corbeta acorazada con dos tor-
res. La coraza tiene un espesor de 16
pulgadas.

El príncipe imperial llegó á bordo de
la escuadra para presidir el acto.

Se han hecho experiencias con el torpe-
do *Whitehead*. El buque lanza torpedos
Tülsen, arrojó uno al antiguo vapor de
ruedas *Barba-roja* á una distancia de
300 metros acertando al primer tiro
yéndose á pique el vapor en tres mi-
nutos.

No es justa la *Epoca* censurando al
señor marqués de Torneros, porque se-
gun el colega ha enviado á Paris dos
empleados del ayuntamiento á enten-
derse con los tenedores del empréstito
Erlanger.
El señor marqués de Torneros, pode-
mos asegurarlo á nuestro colega, no ha
dado á emprender alguna tal mision, ni
á nadie tampoco que sea extraño al
personal del municipio.
Tampoco resulta comprobado, como
dice la *Epoca*, que el arreglo del em-
préstito Erlanger no se publique para
conocimiento de todos. Ese arreglo ha
sido hecho por el ayuntamiento, ratifi-
cado más tarde por la junta de asocia-

dos, y por último, aprobado en definiti-
va por el gobierno. Y para que vea la
Epoca hasta qué punto no se huye la
publicidad, pasado mañana se publica-
rán las bases del arreglo en la *Gaceta* y
en el *Boletín Oficial*.

El señor marqués de Torneros en este
asunto como en todos, no tiene otro in-
terés que el interés del vecindario.

En la calle de las Minas, núm. 18, se
inflamó anoche un quinqué, en el mo-
mento de encenderlo una niña de doce
años, que resultó con graves quemad-
uras en la parte superior del cuerpo,
de las que fué curada en la casa de so-
corro.

En el subgobierno de Linares se ha
celebrado una importante y numerosa
reunion para tratar del proyecto de una
exposicion internacional miacra en el
cuartel que se va á construir. Una co-
mision ha quedado encargada de pre-
sentar el proyecto con todos sus por-
menores.

Parece que por el ministerio de Ul-
tramar se ha aprobado el decreto refe-
rente al papel sellado, conforme á lo
consignado en el presupuesto, legisla-
cion que en Cuba comenzará á regir el
1.º de setiembre. Los 100 millones de
reales que adelantó para las atenciones
urgentes de la campaña de la gran An-
tilla el Banco de España, serán rean-
tegrados á dicho establecimiento de
crédito, dentro de breves dias, por el es-
presado departamento.

Cartas recibidas ayer en Madrid,
participan que el Sr. Alonso Martinez
es contrario á la abstencion en la pró-
xima lucha electoral, criterio que sos-
tiene públicamente á cuantos quieran
oirselo.

Mañana miércoles celebrará sesion el
ayuntamiento.

Entre los asuntos pendientes de des-
pacho, se encuentra la autorizacion que
pide el señor alcalde para disponer del
crédito suficiente para sanear el im-
portante barrio de las Pafuelas.

En este barrio continúa, aunque en
pequeña escala, presentándose algunos
casos de tercianas.

Leemos en la *Fé*:
«Nuestro querido amigo el señor mar-
qués de Cerralbo, tradicionalista de
abolengo y de los de verdad, ha presen-
tado los documentos que la ley exige
para tomar asiento por derecho propio
en el Senado, lo que no habia hecho á-
ntes por no haber cumplido la edad re-
glamentaria.

Nuestra comunión tendrá así un nue-
vo y digno representante en la alta Cá-
mara.»

El celoso comisario de vias públicas,
Sr. Ibarra, acaba de imprimir un nota-
ble impulso á los trabajos de su im-
portante comisaria.

El pueblo de Madrid verá con gusto
todo lo que tienda á arreglar un servi-
cio de tan perentoria necesidad.

Se ha mandado enreparar el camino
que han de recorrer SS. MM. desde la
estacion del ferro-carril á su llegada
de la Granja, hasta el real Palacio.

Declara anoche el *Siglo* que la orto-
doxia del partido fusionista quedó per-
fecta y explícita en los discursos pro-
nunciados por los hombres pertenecien-
tes á la fusion, en la anterior legis-
latura.

En consecuencia con tales discursos,
creo el colega que todo lo que sea ha-
blar de la Constitucion de 1869 no es
ortodoxo.

Comentando estas declaraciones de-
claro anoche algunos constitucionales
fusionistas que el *Siglo* pretende un im-
posible. Los constitucionales, segun
ellos, no pueden renunciar al *espíritu y
tendencias* de la Constitucion del 69, y
así lo ha declarado públicamente el
señor Sagasta, y en sus conversaciones
particulares el Sr. Martinez Campos.

Por consiguiente, hay muchos cons-
titucionales que se inclinan á creer que
lo que dice el *Siglo* no tiene mayor au-
toridad que la que le preste su ilustra-
da y competente redaccion.

En el próximo setiembre celebrará el
ayuntamiento la segunda loteria muni-
cipal para atender con sus productos á
los gastos de la próxima Exposicion
Hispano Ultramarina.

Anoche recibimos los siguientes DES-
PACHOS TELEGRAFICOS de nuestro
SERVICIO PARTICULAR:

San Sebastian, 2.
Fueden darse por terminadas las
fiestas de Azpeitia en honor de San
Ignacio de Loyola. Por referencias de
personas llegadas hoy de Azpeitia
pueda asegurarse que el número de fo-
rasteros que han visitado aquella po-
blacion pasa de 14000.

Tambien ha sido grande el de Jesu-
tas que ha presenciado y tomado parte
en las funciones religiosas: calcu-
lase éste en 600, muchos españoles.
La mayor parte de los forasteros
abandonan ya á Azpeitia. Faltan por
celebrar corridas de novillos y par-

tidos de pelote. El orden ha sido com-
pleto.—Ortega.

Zaragoza, 2.
Acaba de celebrarse la reunion
anunciada con objeto de ocuparse del
ferro-carril del Pirineo Central. La
concurancia ha sido numerosa, y se
compenia de hombres pertenecientes
á distintos partidos políticos.

Despues de una animada discusion
se ha dado lectura de una exposicion
que las provincias aragonesas elevan
al gobierno de S. M. y en la que se
pide la construccion de una linea fér-
rea por el Pirineo Central.

Procedió luego al nombramiento
de una comision que gestione cerca
del gobierno para llegar al logro del
deseo consignado en la exposicion.

Forman esta comision ocho senado-
res y diputados de las tres provincias
aragonesas, el obispo de Huesca y
el general Moriones que la preside.
—Sanchez.

De una carta de Biarritz reproducimos
los siguientes párrafos:
«Biarritz, el Biarritz con que sueñan los
madrilieños, está muy desahogado todavia.
No es por falta de familias españolas, que
abundan ya por todas partes, sino por
falta de familias francesas ó inglesas, que
son realmente las que animan este deli-
cioso sitio de verano. El casino está todavia
suelto. El conciertó por la tarde no tie-
ne más de 50 ó 60 aficionados. El gran sa-
lon no resuena con las voces de 500 ó 600
mujeres bonitas.

Tenemos aquí á las duquesas de Medina-
celi y Almedovar del Valle; condesas de
Torrejón, Torre-Palma, Casa-Sodano y
Torrealta; la marquesa de Estella con sus
lindas hijas; los marqueses de Ayerba; las
señoras de Arizcua, Sosa y Saavedra, Pe-
ro Fabra, Blasco, Sanchez Salvador, Be-
lochaga; Santos Suarez y otras. Los du-
ques de Tamames y de la Torre, condes de
Irujo, el general Cándara; en una pala-
bra, comienza á venir el *todo Madrid*, y
dentro de quince dias esto será una su-
cursal de la fuente Castellana y el Retiro.»

La *Gaceta Universal* de anoche niega
que exista germen alguno de division en
el seno del partido liberal-dinástico, y
dice con este motivo:

«El Sr. Balaguer, que es hombre de par-
tido, conoce perfectamente los deberes
que esta situacion impone, y porque los
conoce, no ha dicho, no podía decirlo que
con sobrada ligereza y con no muy buena
fé le han atribuido ciertos periódicos.

Por lo demás, no hay temor de que en-
tre nosotros pueda quebrantarse la disci-
plina. Nadie, hasta ahora, ha atentado
contra ella, nadie hasta ahora, ha hecho nada
que pueda tomarse como rebeldia; nadie
hasta ahora, se ha separado del camino
trazado por el directorio; si hubiera ecur-
rido algo de esto, el directorio tiene toda
la autoridad necesaria y toda la confianza
del partido para desautorizar á quien se
dirigiese por esa senda.»

Hace dias que viene preparándose la
opinion en las provincias aragonesas,
circulando noticias que pueden induir
en el juicio de las personas de buena fe,
sobre el proyecto de ferro-carril del
Pirineo Central.

Conviene, por lo tanto, fijar la cues-
tion en sus verdaderos términos, por-
que así se esclarecerán los hechos y
quedará la verdad en el lugar que le
corresponde.

Es innegable que desde 1870, época
en que se promulgó la ley sobre el fer-
ro-carril del Pirineo Central, nada se
ha hecho por nadie para que éste lle-
gase á vias de realizacion, hasta que el
gobierno actual ha hecho por tres di-
recciones diferentes los estudios, con
objeto de que á su tiempo los tengan
presentes las Cortes.

Ministeriales muy caracterizados en-
tendian que realizados los estudios mer-
ced á la iniciativa del gobierno, cum-
ple á este, ahora, dejar que los espa-
ñoles sigan su curso natural y oir co-
mo siempre, y en todo tiempo, á las
corporaciones militares.

Añadian tambien los amigos del ga-
briete que habiendo de pasar el asunto
á las Cortes, con objeto de que voten
los créditos necesarios para subvencio-
nar el camino que al fin se profiera, y
costear las obras de defensa que se juz-
gan necesarias, las Cortes han de ser
las que decidan en él, puesto que éstas
representan los intereses de todo el pais,
y que el gobierno no podrá ni deber
redactar, caso que hubiera de presen-
tar á las Cámaras un proyecto de ley,
como base de discusion, hasta que la
reunion de las Cortes esté inmediata.

Esto oímos anoche en algunos circulos
ministeriales, y los importantes
hombres políticos que del asunto se
ocupaban convenian en que hasta tanto
que llegue el momento de la resolucion,
el gobierno guardará la mayor reser-
va y tambien en la necesidad de que
se esclarezca la cuestion, que reducida
á los términos en que debo celebrarse y
en que la presentamos, no dá ciertamente
presto para lo que de algunos
dias á esta parte se hace y se dice en
Aragon, con motivo del expresado pro-
yecto.

Los comites de Jaen, Almería y Má-
laga han acordado, segun telegramas
recibidos anoche, no tomar parte en las
elecciones provinciales.

Telegramas recibidos anoche de Ali-
cante dan cuenta de haberse verificado

las fiestas con toda suntuosidad, cele-
brándose las corridas de toros sin inci-
dente desagradable.

Hasta la fecha se han constituido en
España los siguientes colegios de esco-
lapios y de jesuitas:

De los primeros 18, en Igualada (Bar-
celona), Olot (Gerona), Molina de Ara-
gon (Guadalajara), Barbastro, Jaca y
Tamarito (Huesca), Ubada (Jaen), Mon-
forte de Lemus (Lugo), Archidona (Má-
laga), Yecla (Murcia), Celanova (Oran-
se), Villaverde (Santander), Alcañiz
(Teruel), Jativa (Valencia), Toro (Za-
mora), Daroca, Caspe y Sos (Zaragoza).

Y de la Compañia de Jesús, nueve: en
Orihuela (Alicante), Manresa (Barce-
lona), Carrión de los Condes (Palencia),
Camposanto (Pontevedra), Guardia
(Pontevedra), Orduña (Vizcaya), Zara-
goza, Toledo y Chamartin (Madrid).

Estas son noticias de procedencia
oficial.

BOLSIN.—En el de anoche quedó en
consolidado á 19 62 1/2 al contado y
19-70 á fin de mes. Dinero.

EDICION DE LA TARDE
DE HOY 3 DE AGOSTO.

La junta del colegio de abogados de
Madrid se ocupará muy pronto del pen-
samiento iniciado por la comision eco-
nómica respecto á establecer en el local
de la Carrera de San Jerónimo, que se
sostiene con fondos del colegio, un sa-
lon de conferencias, en el que habrá
servicio permanente desde las primeras
horas de la mañana hasta las doce de
la noche, con objeto de que los letrados
puedan utilizarse de la biblioteca, dis-
cutir los asuntos científicos de más im-
portancia y celebrar las reuniones que
tengan por conveniente, siempre que
sean de interés para la clase.

Parece que el pensamiento ofrecia
alguna dificultad para uno de los indi-
viduos de la junta, pero como la gran
mayoría de los abogados consideran de
inmensa utilidad esta reforma, así como
la del reglamento de monte-pío y otras
que se discutirán, creése que no habrá
obstáculo de ningún género para abrir
los salones en el mes de octubre.

La instalacion de observatorios me-
teorológicos en los colegios de esco-
lapios y jesuitas, contribuirá á dar ma-
yor exactitud en sus detalles al *Boletín
Demográfico-Sanitario*, que con tanto
celo é inteligencia dirige el Sr. Aldecoa
director de Beneficencia y Sanidad.

Ultimas noticias de Cuba:
Anoche se recibió en el ministerio de
Ultramar un telegrama del capitán ge-
neral de Cuba, dando cuenta de haber-
se presentado varios cabeceillas insur-
rectos en la jurisdiccion de Sancti-Es-
piritus que, despues de hacer su sumi-
sion á las autoridades, habian solicita-
do se les permitiera embarcar para el
extranjero.

El general Blanco parece que ha ac-
cedido á esta pretension, habiendo sa-
lió ya de la isla los cabeceillas referi-
dos. Con estas presentaciones queda
totalmente pacificada la jurisdiccion de
Sancti-Espiritus.

El capitán general de Cuba ha comu-
nicado al gobierno, que en lo sucesivo
no tramitará tantos telegramas como
hasta ahora, pues se puede dar por ter-
minada la guerra en aquella isla.

El general Blanco añade que el único
cabeceilla que está en armas es Calixto
García, al cual solo acompañan
unos cinco hombres de los diez y nueve
que desembarcaron con dicho jefe.

Estas últimas noticias han sido co-
municadas por uno de los prisioneros
hechos últimamente al citado cabeceilla,
el cual añade que los que seguian á
Calixto García van completamente rezaca-
dos y desesperados por la activa perse-
cucion de que son objeto, encontrán-
dose estos escondidos en las sierras del
departamento de Holguin.

En la comandancia de Cuba se han
presentado á las autoridades desde el 6
al 15 de julio veinte hombres, veintitres
mujeres y ocho niños, figurando entre
los primeros los cabeceillas Barragan y
Rueda. En la de las Villas lo han efec-
tuado tambien cinco hombres, habien-
do tenido además dos muertos en el en-
cuentro sostenido por fuerza montada
del regimiento de Simancas, con una
partida compuesta de unos ocho hom-
bres en el sitio denominado *Las Caba-
bas*. Uno de los dos muertos era un tie-
tulado capitán.

En el departamento de Holguin, sitio
donde se encuentra oculto Calixto Gar-
cía, se ha presentado el cabeceilla Jesús
Santana, siendo tambien dispersado en
el sitio de *Bravo Fuentes* un grupo de
unos siete hombres, los cuales iban
mandados por el cabeceilla Medina, el
cual se presentó en el departamento de
Sancti-Espiritus.

Se ha suscitado competencia entre el
juzgado de guerra de Sevilla y el de
primera instancia de la Magdalena de
la misma ciudad, á consecuencia de he-
chos atribuidos á la guardia civil, que

Revisten el carácter de desatado al al-... de la Rinocenta.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes TELEGRAMAS:

París, 2 (noche).

Segun los resultados conocidos a última hora de las elecciones de consejeros generales (diputados provinciales), han obtenido mayoría 704 republicanos y 251 conservadores.

El número de empates asciende a 77. En las 1082 elecciones conocidas, los republicanos han ganado 481 puestos, desempañados anteriormente por conservadores. Londres, 3.

El primer ministro Sr. Gladstone se encuentra esta mañana bastante más aliviado de su dolencia.

Segun despachos oficiales, las pérdidas que sufrieron el 27 las tropas inglesas en Candahar, fueron las siguientes: 20 oficiales muertos, 400 soldados europeos y 800 indígenas, y tres cañones que cayeron en poder del enemigo.

Los ingleses se preparan para sostener a toda trance dentro de Candahar. El Times dice esta mañana que la Puerta de Retimo eleva a 20000 hombres su ejército en el Epiro, y a 20000 el de la Tesalia. Fabru.

A bordo del vapor José Perez han salido de Ferrol para Cartagena 30 fogoneros.

Ha salido de Caldas de Beraya para Portugal la señora del ministro de la Gobernación. En este último punto permanecerá durante el mes actual.

El ayuntamiento de Alcañiz ha acordado celebrar una feria del 8 al 11 de setiembre.

De real orden se han dado las gracias a la diputación provincial de Zaragoza por sus esfuerzos en pró de la enseñanza.

El Diario de Avisos de Zaragoza publica una carta de Lavaja en la que se indica la conveniencia de reforzar los puestos de la guardia civil y establecer algunos en pueblos circunvecinos, a fin de que termine la alarma producida en aquella comarca por la presencia de una cuadrilla de ladrones formada a mediados de junio por tres individuos y en la actualidad por siete u ocho provistos de armas y buen espionaje.

Una señora que habita en el extremo de la calle del Conde del Asalto, en Barcelona, se halla sumamente consternada por haberla mordido un gato en el dedo pulgar de una mano. El animal, de condición muy mansa, entró en la habitación corriendo, enfurecido y revoloteándose por el suelo: su dueña, estroñada de verle en este estado, se dirigió a él y recibió el mordisco, después de lo cual el gato murió instantáneamente, quedando colgado del dedo. Un médico de la casa de socorro cauterizó la herida al momento.

El doctor D. Pedro Fuertes, decano del cuerpo médico de la beneficencia provincial de Sevilla, ha merecido a la diputación de aquella provincia la más grata recompensa por su Memoria sobre los establecimientos piosos de dicha provincia. El doctor Fuertes, cumplidor fiel de sus deberes, ha encerrado en su Memoria, hasta hoy no publicada en ningún otro punto de España, todos los datos, todos los antecedentes, todos los detalles que llaman la atención en los establecimientos piosos a su cuidado, y todos los medios que pueden ponerse por la autoridad para mejorarlos hasta donde alcanzan los recursos del momento. La diputación provincial de Sevilla ha dado las gracias en una espresiva comunicación al doctor Fuertes por su trabajo, que prueba tanta laboriosidad como talento, y la dirección general de Sanidad no podrá menos de ver con gusto que se emprenda por otros el camino señalado por el doctor Fuertes, con beneficio patente de los asilados.

Hemos tenido oportunidad de examinar en Madrid, en poder de algunas personas muy entendidas, las tres reproducciones de retratos sacados del libro original de Francisco Pacheco, hechas por el sistema foto-cromo típico. De la fidelidad y exactitud de la reproducción serian ciertas todas las ponderaciones que quisieramos hacer a nuestros lectores, porque no pueden apreciarse sino teniendo a la vista el original y la copia, que se confundan fácilmente.

Los tres retratos de fray Luis de Granada, el clásico eminente; de fray Fernando de Santiago, el orador sagrado que se llamó Pico de oro, y del varón apostólico fray Juan Bernal, bastan para dar idea de la gran importancia de esta publicación.

Recomendamos a las personas amantes de las artes, y a los aficionados a la historia de los hombres insignes de nuestra patria, que examinen este interesantísimo libro.

Dice el Liberal que el general Martínez Campos, al realizar la fusión, exigió como condición indispensable que no debía pensarse para nada en Constitución del 69; y en el Senado declaró, al hacer su acto político, que era partidario decidido de la Constitución del 76.

Algunos constitucionales, comentando este suceso, decían hoy que si la fusión se hizo para olvido del Código político de 1869, que se lo pregunte el Liberal a la Iberia, a la Mañana o al Eco de Madrid.

Tenemos motivos para creer, contra lo que dice el Imparcial, que el señor Seda Herrera no ha comunicado a ninguna persona que se halle en la actualidad en Madrid, sus impresiones sobre el discurso del Sr. Balaguer.

Tampoco el Sr. Romero Ortiz ha escrito a Madrid carta alguna sobre ese asunto. Sabemos de un amigo suyo que le ha escrito dándole cuenta detallada de todo, pero hasta el día de hoy no ha recibido contestación.

La velada de los Angeles se ha inaugurado en Cádiz con el consabido toque de diana por las músicas militares y de la población.

Como todos los años, el paseo de las Delicias está lleno de tiendas de recreo. De los dos arcos que dan acceso a aquel, el colocado en la calle de Asdrúbal es nuevo.

Se espera habrá gran animación en la exposición de flores y concierto de la sociedad Santa Cecilia.

Segun los últimos telegramas recibidos de Huelva, ayer comenzaron los festejos de la sociedad Colomina Orubense en aniversario de la salida de Colon a descubrir el Nuevo-Mundo.

Huelva se ve atestada de gentes de Sevilla, Cádiz, Córdoba y otros puntos de Andalucía.—Hoy muchos extranjeros, comisiones de sociedades geográficas y literarias, etc., y correspondientes de los periódicos principales.

Anteañoche hubo bailes, conciertos, serenatas, etc. La hermosa ría del Tinto y Odiel, surcada por mil embarcaciones, desde pequeños vapores hasta barquichuelos, lanchas, chalupas, etc.

Delante del convento hay una inmensa explanada, magnífica y sorprendentemente dispuesta con arcos, tribunas, escudos, trofeos, banderas, gallardetes; rodeada muchas tiendas de campaña, innumerables casetas y puestos para comer y beber, suculentos de fondas, cafés, neverías, confiterías y cantinas acreditadas en Sevilla, Cádiz y Huelva. Hay inmenso gentío, que pasará la noche en vela; algunos afortunados han podido bailar alojamiento en Palos; pocos se volverán a Huelva, aunque hay deseo general de asistir a la diana del día 3.

En el antiguo convento de la Rábida se verificara esta noche la solemne y oficial sesión de la Colombina, y se leerán las composiciones premiadas.

Se han preparado fuegos artificiales y luces eléctricas, regatas, onofas, etc. Mañana procesión cívica en la ciudad, función religiosa en el Monasterio. Adjudicación de premios. Rogatas y simulacro naval; tomarán parte en este las fuerzas de infantería de marina. El espectáculo será sorprendente.

Ha prestado juramento, como sustituto del procurador Velez, el de igual clase D. Manuel Naranjo.

El tribunal Supremo ha remitido al ministerio de Gracia y Justicia los antecedentes de las causas de Berzocana y Alvarez Oliva, con informe desfavorable para el indulto, como ya hemos dicho.

Los vecinos de Chantada (Galicia) y los de otros pueblos comarcenses se hallan vivamente impresionados por los ostragos que ha ocasionado una loba hidrófoba que recorria aquellos alrededores.

El terrible animal llegó a Chantada perseguido por doce hombres de la parroquia de Chorzan, a los que se unieron algunos de Santa María de Nogueira, los que buscando la fiera en un monte llamado Bocaniza poblado de bajas retamas, y en ocasión de hallarse un joven de 24 años llamado D. Francisco Fernández (que era de los perseguidos) separado de los demás, fué sorprendido y arrojado al suelo por la loba. El dañino animal sujetó al señor Fernández con las manos y le causó terribles mordeduras en la cara. Apercibidos los compañeros se presentaron inmediatamente en el lugar del suceso y uno de ellos dió un tremendo hachazo a la fiera, recibiendo de esta un espantoso hachazo que le llevó parte de una pierna. Por fin, se la dió muerte de un trancuzo.

Se hace subir a 20 el número de las personas mordidas y muchísimo ganado y perros, de los que se han matado algunos por temor a la hidrófoba.

El joven médico D. Mariano Cedron, con una actividad digna de encomio, ha curado muchos heridos, ricos y pobres, socorriendo a éstos con toda clase de auxilios.

Todos los heridos se hallan en grave estado, habiendo recibido el Sr. Fernández los últimos Sacramentos.

El corresponsal del Comercio Gallego garantiza la autenticidad de lo hecho.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la Granja la siguiente carta: San Ildefonso, 2.

La última, pero quizás la más animada de las cacerías, ha tenido lugar hoy en Riofrio.

En dos jardinerías, arrastradas por brisas jacas, partieron los invitados a las ocho de la mañana, regresando a la misma hora de la noche.

Guiaba una jarriera S. A. R. la princesa, y la otra el brigadier Castellví.

La distancia que media entre este real sitio y el de Riofrio, fué salvada en 30 minutos.

Componian la comitiva, además de las personas citadas, S. M. el rey, los condes de Guisavalva, el alcalde de Segovia, marqués de Lozoya, los Sres. Alfabrada y Beltran de Lis y los ingenieros Sres. Rivero y Castellarnau. La marquesa de Najera acompañaba a S. A. la princesa.

Fués fueron los ojos que se verificaron y 30 las reses cobradas; heridos quedaron en gran número. S. M. el rey mató nuevo y la princesa dos.

Los especionarios almorraron en la fuente del Soto, siendo los momentos del almuerzo de los más animados de la jornada, morced a la discreción y al ingenio que desplegaron algunos de los que del mismo disfrutaron.

—Ha recibido la orden de marcha el escuadrón de Escolta Real.

Ningún dato hay para poder decir, ni siquiera aventurar, que la y ruda de la corte se prolongue mas allá de 1. Las ordenes dadas por S. M. el rey continúan sin revocar. Personas distinguidas procuran otra cosa, a mi juicio inutilmente. Las partidas de placer, las expediciones de caza y pesca, menudean estos días entre las familias que muy en breve abandonarán este real sitio, para dirigirse, bien a las provincias del Norte, bien a Madrid. Una de las más animadas gran ha sido la dispuesta por las señoras de Bourgon y Lasura, en uno de los parajes mas amenos de estas cercanías y a la que concurrió la mayoría del elemento joven que aquí veíamos.

—Ha regresado a La Granja y hoy se ha presentado al general Echagüe, el jefe de sanidad militar, actualmento agregado al cuerpo de inválidos, D. Augusto Llaayo, que tan brillante hoja de servicios ha sabido conseguir en nuestras luchas civiles y cuya adhesión a la dinastía es bien notoria. —El subsecretario interior de la presidencia del Consejo Sr. Molero, lleva el decreto con el ceremonial que ha de observarse en el acto del alumbramiento y de caanto con dicho fausto acontecimiento se relaciona. Anoche lo presentó a la firma de S. M. el rey el señor ministro de Gracia y Justicia. Se publicará en la Gaceta. —Hoy ha invitado S. M. a su real mesa el senador Sr. Navarro de los Paños, señora e hija, al diputado Sr. Castañón y familia y al ministro inglés.—V.

En una carta que, firmada por el director de nuestro colega la Mañana desde San Sebastián, publica hoy el citado periódico, se dice que en aquellas playas se asegura que por consecuencia del discurso del Sr. Balaguer han celebrado una conferencia en San Juan de Luz los Sres. Alonso Martínez, Groizard y Navarro Rodríguez.

También se dice que el Sr. Alonso Martínez, no obstante ser partidario de la lacha electoral, respetará la actitud que en definitiva adopten los comités constitucionales.

En San Sebastián se cuenta que el señor Alonso Martínez recibió una carta del general Martínez Campos sobre las declaraciones del Sr. Balaguer.

Segun nos comunica nuestro corresponsal de Pontevedra, el Sr. Romero Ortiz está siendo objeto de las mayores pruebas de afecto en aquella capital. A su llegada se le festejó con una brillante serenata, y no para hora sin que el Sr. Romero Ortiz reciba de aquellos habitantes nuevas pruebas de distinción.

Todos los comités constitucionales de la provincia han ido a visitarle, y el comité provincial le dará un banquete dentro de breves días en la isla de Tambo. También, entre los demócratas de aquella localidad existe el pensamiento de festejar con un suntuoso banquete al Sr. Romero Ortiz, como ministro que ha sido del gobierno provisional.

El día 5 comienzan las fiestas en Pontevedra, y el 13 se hará la distribución de premios de los juegos florales, bajo la presidencia del Sr. Romero Ortiz.

De nuestro querido compañero Sr. Peris Mencheta recibimos hoy la siguiente carta:

Barcelona 1.º de agosto. La corrida de toros de esta tarde ha sido fecunda en incidentes. Presidia la plaza el teniente alcalde Sr. Denis, poco perito al parecer en asuntos de tauromaquia, y de condiciones de flexibilidad, no muy propicias para conjurar los alborotos que producen las impaciencias del público o las exigencias de los inteligentes.

Corriéronse sin dificultad los dos pimeros bichos, blancos, tardíos y huidos, desde la salida; el público pacientísimo.

Salió el tercero, y como todo tiene sus límites, a la calma sucedió el disgusto y a la tranquilidad el escándalo. El toro había tomado a fortiori cuatro varas, y como rehataba tener plieito con la gente montada, el presidente, en uso de su perfecto derecho y ajustándose al reglamento, hizo señal de banderillas, y aquí fué trova; en un abrir y cerrar de ojos inundóse la plaza de abanicos y frutas; retiráronse las cuadrillas, fué llamado a la presidencia el Gordito, recibió órdenes terminantes de remanar la lidia; pero el pueblo soberano se opuso a ello y al primer par de rehiletes que se cogió al bucy fueron a la arena la mitad de las barreras y contrabarreras y más de 200 botellas. El barullo no podía ser más completo. Otra vez fué llamado al palco presidencial Carmona y amonestado para que se cumplieran las ordenes de la autoridad; pero la voluntad de los chicos era contrariada por la actitud de la mayoría de los espectadores que protestaban contra el empresario y contra los que habían reconocido las reses y las habían encontrado con las condiciones necesarias.

El general Pavía, que ocupaba uno de los palcos, acompañado del joven capitán de húsares Sr. Silveira, se levantó para recibir al embajador de Portugal señor conde de Casal Ribeiro, que iba a saludarle, y suponiendo muchas personas de las que no gustan de impresiones fuertes, que el movimiento de cortesía tenía otro carácter, abandonaron la plaza.

Habrían transcurrido más de treinta minutos desde que el corrupeito quedó solo en el anillo, cuando el presidente, buscando una fórmula de transacción, dispuso se le castigara con banderillas de fuego y esto es como un tanto a la gente bulliciosa.

Estoquendo y muerto, dejóse en libertad el cuarto, de peores condiciones para la lidia que su predecesor, pues ni arremetía a los peones ni tenía resentimientos que vengar con los piqueros. Nuevo escándalo; el presidente vaciló; el público maldice, rabia y apoteófa al empresario; una comisión de abonados se dirige a la presidencia a saber si está o no dispuesta a hacer comprender al contratista de la plaza que son dignos de más respeto los públicos intereses. El presidente dice que ha impuesto una multa de cincuenta pesos al empresario y hace recaer sobre él toda clase de responsabilidades. Interín, el castro se espanta la mosca con el rabo.

La concurrencia vociferó y gritó; el presidente saca el pañuelo rojo, cuya aparición recibe una silba espantosa. Resuelto a dar gusto, cambia el bermeillon por el blanco y silban también.—¡Al corral!—dicen. Salen los cabestros y se conjura la tempestad.

Los tres toros restantes han sido algo, aunque poco, menos malos. Por fortuna para todos, al estoquear el último el sobre-saliente, rematadísimo meli, muy mal, negros nubarrones cubrieron el horizonte y empezaron a caer gruesas gotas; esto dispersó a la gente que se disponía a armar nu va camorra pidiendo un toro que subiera al cuaro.

El Gordito y Felipe García, con sus cuadrillas, se han ido poco; verdad es que el ganado no se prestaba a ello.—MENCHETA.

En un monte de propios del término de Navaretonda, próximo a San Martín de Valdeiglesias, se declaró anoche a las nueve un incendio, que auro cerca de tres horas y redujo a cenizas cerca de 10 0 pinos de cría y de primera edad, en una estension de cuatro hectáreas.

La guardia civil del pueblo de Cádiz ha capturado ayer a Mariano Jimenez, joven que asesinó a su hermano Pablo el día 29 del pasado mes.

En el tren-correo de Badajoz ha llegado esta mañana el señor patriarca de las Indias, y en el correo de Alicante el señor obispo de Segorve.

Esta mañana ha llegado a esta corte procedente de la Granja, el batallón cazadores de Ciudad-Rodrigo, núm. 7.

Cinco fuegos se declararon en el día de ayer en la real Casa de Campo; uno cerca de la casa de vacas, que recorrió una estension de 25 metros de pastos; otro en el sitio llamado Puerta del Placer, que recorrió una estension de 600 metros de larro por 50 de ancho; otro en Arroyo Baldosa de más de 50 metros, y otros dos, a las dos de la tarde, en los cuarteles denominados Torrejilla y Colatilla.

Todos ellos fueron estinguidos por la guardia civil y dependientes del real sitio.

Cartas que tenemos a la vista dan detalles del horroroso incendio que se declaró el día 30 de julio en la Sierra de Segura, provincia de Jaén.

Comenzó en el sitio llamado Hiermo de Segura, recorriendo el cerro de Mirandante por Navalcalatillo, siguiendo toda la margen del río Madera arriba, habiéndose localizado el día 31 en Tinada de Chinchilla y las Herrerías, en una magnífica posesion perteneciente al marqués de Mudeja, y en la cual, segun las últimas noticias, había sufrido pérdidas de gran consideración.

El incendio ha recorrido una distancia de ocho a nueve leguas, y las pérdidas son inmensas, por la gran cantidad de pinos que se han quemado.

El alcalde del pueblo de Siles, acompañado de la guardia civil, guardias municipales y algunos vecinos, con grandes esfuerzos han logrado localizar el incendio en el término llamado Los Majojares, perteneciente al marqués de Mudeja, impidiendo su propagación a otra posesion contigua que pertenece al secretario del gobierno civil de esta provincia Sr. Marín, quien desde que tuvo noticia del suceso manifestó que no se escusara medio alguno que pudiera contribuir a limitar las pérdidas.

El desastre sufrido por el general inglés Burrows en el Afghanistan ha con las inmediaciones de Candahar ha conmovido profundamente la opinion pública en Londres, pero se cree que el gabinete Gladstone no variará por eso su política de no intervención.

Ha tenido lugar el 30 de julio un nuevo y sangriento combate entre los albaneses y montenegrinos, en las cercanías de Tosi, habiendo sido derrotados estos últimos.

De un momento a otro volverá de París y tomará posesion de su nuevo cargo de director de la compañía de los ferro-carriles de Galicia, Asturias y Leon, el distinguido ingeniero D. Manuel Peironcelly. Los trabajos de construcción en grande escala empezarán inmediatamente.

Restablecido de su dolencia, se ha posesionado ayer de la tenencia de alcaldía del distrito del Centro, nuestro amigo el concejal Sr. D. Antonio Rafael de Pód.

A tiempo de cerrar esta edición para provincias recibimos de nuestro SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Huelva, 3 (10 mañana).

A las siete y media de la mañana de hoy llega a este puerto, para embarcar las personas que han de asistir a la procesion cívica, la escuadra al mando del ilustre general Pinzon, y que se compone del vapor de guerra «Vulcano», a bordo del cual vienen los obispos de Avila y Cádiz; las goletas «Africa» y «Ligera» y los cañoneros «Arlanza» y «Somorrostro». Acto seguido saldrá para la Rábida, donde irá la misa de campaña el Sr. Carrascosa, obispo de Avila.

A la una de la tarde se verificará el simulacro naval.

El número de forasteros llega a 10000.

Orden completo.

Efecto sorprendente.

El general Pinzon ha sido muy victoreado.—E. MAESTRE.

San Ildefonso, 3 (13:15 tarde).

Los reyes y real familia saldrán mañana a las cuatro y media de la tarde, llegando a las ocho y media a Madrid. El ministro de Hacienda ha asistido esta mañana al Te-Deum cantado en la Colegiata en acción de gracias por haber entrado felizmente S. M. la reina en el noveno mes de su embarazo.—V.

Santander 3 (11 m.) A las diez y media de la mañana de hoy, ha salido de este puerto con direccion a Cádiz el vapor España conduciendo a bordo 22 desertores del ejército de Cuba, y 80 deportados cubanos escoltados por un alférez y 30 guardias del regimiento de órden publico del ejército de Cuba, que desde Cádiz regresarán a aquella isla.—G

Acaba de publicarse en la reputada Biblioteca clásica el tomo quinto y última de las Vidas paralelas de Plutarco, traduccidas directamente del griego por el señor Rauz Romanillo.

Esta es una de las obras que más contribuyen a la ilustración de la juventud.

Por los guardias del cuerpo militar de seguridad han sido detenidas, durante las últimas veinticuatro horas trascurridas, 6 personas por diferentes faltas y delitos. Además han prestado tres servicios humanitarios.

Pacos.—La Caja de Depósitos ha acordado los siguientes pagos para el día 5: Resguardos al portador amortizados. Sorteo de 30 de junio de 1880.—Carpetas 171 a 180 de señalamiento; 61 a 70 de id. 181 a 190 de id.; 231 a 240 de id.; 291 a 300 de id.; 31 a 40 de id.; 191 a 200 de id.; 1 a 20 de id.; 1 a 10 de id.; 131 a 140 de id.; 31 a 40 de id.; 161 a 170 de id.

Corresponden todas a las bolas núm. 1 y 12 de sorteo.

Intereses de efectos públicos en depósito.—Primer semestre de 1880.—Henti perpetua interior, carpetas 1339 a 1336 de señalamiento.

Obligaciones generales por ferro-carriles. Carpetas 1122 a 1137 de señalamiento. Presentadas a señalamiento hasta el día de hoy.

SUBASTAS.—El 3 de setiembre la construcción del trozo de carretera entre Alcala de Rio y Burguillos, ante el gobierno civil de Sevilla y director general de Administración, tipo 89999 pesetas.—Idem entre Itálica Isabe Ina y Dos Hermanas, tipo 92034 pesetas 98 céntimos.—El 23 del actual ante el juzgado de la Latina en Madrid, venta de un trozo de tierra riego moral en Murcia, tipo 3000 pesetas, y 23 casas tasadas todas en 1772 pesetas 50 céntimos, en la calle de Florida Blanca.

VAGANTES.—Las notarias de Miranda del Castañar, Valladolid, por traslación.—Las de Calamocha y Peñarol en Zaragoza, por traslación.—Las de Caspe y Barbastro, por concurso.—Las de Casabermeja, Granada, por concurso.—Las de Terro y Alhucina el Grande, por traslación.—La plaza de secretario del ayuntamiento de Huete con 1200 pesetas.—La secretaria del ayuntamiento de Poba de Claramunt con 912 pesetas.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 3 DE AGOSTO. LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde, despues de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes TELEGRAMAS: París, 3 (12-30 tarde). Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 interior español, 48-06. El 3 por 100 exterior, 48-98. Londres, 3. En la Cámara de los Comunes el gobierno anuncia que el Sr. Bartle Frere, gobernador general de la colonia del Cabo de Buena Esperanza, ha presentado la dimisión de su cargo. Viena, 3. Segun las noticias que se reciben de la Turquía Asiática, los daños causados por los terremotos en algunos puntos inmediatos a las costas del Archipiélago, son mayores de lo que se suponía en un principio, habiendo quedado destruidos muchos edificios, sepultando entre sus escombros gran número de personas. Algunos hombres de ciencia se proponen estudiar las fuentes de aguas minerales que han aparecido respectivamente en varios sitios donde jamas habían existido. Las oscilaciones se han vuelto a sentir ayer, aunque con menos intensidad, segun telegramas de Smyrna; pero faltan detalles de muchos puntos del interior donde han continuado los temblores de tierra.—Fabru.

Ayer asistió a la comida de Palacio en la Granja el diputado a Cortes electo Sr. Carballeda.

Esta tarde a las tres ha ocurrido una sensible degradación en las obras que se están haciendo en el edificio de los Comsejos.

Un carretero estaba descargando materiales cuando repentinamente espantóse la caballería que estaba unida al carro, cuyas ruedas pasaron sobre el pecho del desgraciado carretero. Inmediatamente los compañeros del trabajo acudieron a socorrer al paciente, el cual hallábase casi exánime a causa de la fractura de dos costillas y de varias contusiones graves en la cabeza. Acto seguido fué llevado a la casa de socorro del distrito, en donde, despues de hacerla la primera cura, se le administró la Estremaucion. El infeliz es casado y tiene tres hijos, segun hemos oido de público. El juzgado entienda en el suceso.

A cinco millones de pesos asciende la cantidad que el ministerio de Ultramar se propone devolver al Banco de España por los anticipos hechos por éste al gobierno para atender a la campaña de Cuba.

Leemos en el Liberal: «El gobierno ha acordado que todos los cubanos que vengán a la Península sancionados a presidio, ingresen en el de Calatayud, y que sean trasladados a aquellas islas, dejándolas en libertad, todas aquellas personas que ha embarcado el general Blanco sin previa formación de causa.

Algunos diputados cubanos trabajan en vano cerca del gobierno para suavizar lo posible esta disposicion, que califican de arbitraria, y tan dispuestos a tratar este asunto ampliamente en las Cortes.

Puede creerse el colega. En el ministerio de Ultramar no se ha tomado esa disposicion, porque no había para qué.

Por lo demás, es claro que todos los cubanos que vengan a la Península condenados a presidio, irán a presidio, y en cambio serán puestas en una prisa y en libertad, todas aquellas personas que embarquen el general Blanca sin previa formación de causa.

Según nuestras noticias, el ilustre patriota a que alude el Liberal que ha tomado aguas en un establecimiento balneario de la frontera, es un distinguido jurista de residencia en París. La única persona que le reconoció en el territorio de España fue un general muy apreciado en Aragón.

Telegramas de origen particular, recibidos de París, dan cuenta de habers dictado por el gobierno francés las órdenes oportunas para que algunos socialistas españoles que residen en aquella capital salgan inmediatamente de ella para los departamentos.

El aviso Marqués del Duero, que debía salir para Saigon, ha recibido hoy orden de permanecer en Manila.

En breve publicará la Gaceta los siguientes reales decretos del ministerio de Hacienda:

Nombrando inspector de aduanas con la categoría de jefe de administración de tercera clase a D. Mariano Padura, interventor de la aduana de Santa der.

Nombrando inspector de aduanas con la categoría de jefe de administración de cuarta clase a D. Isidoro de León, interventor de la aduana de Málaga.

Nombrando, en comisión, inspector de contabilidad, jefe de administración de tercera clase, a D. Ramon Cros.

Nombrando inspector de contabilidad, jefe de administración de cuarta clase, a D. Agustín Aguirre.

Declarando cesante al jefe económico de Granada, D. Eduardo Caro.

Nombrando para dicha vacante al jefe de administración de tercera clase a D. Francisco Pohl, inspector de Tesorería.

Nombrando inspector de Tesorería con la categoría de jefe de administración de cuarta clase a D. Francisco Pérez Echevarría.

Por el ministerio de Hacienda se ha mandado estudiar un proyecto de ley para el teatro Real frente a la plaza de Oriente.

La junta de la Deuda ha caducado los créditos por valor de 9.561.912 reales.

La escuadra de instrucción ha abandonado esta mañana el puerto de Alicante, dirigiéndose a Santa Pola. La fragata Blanca ha fondeado en Cartagena.

No tenemos noticia alguna que confirme la publicada por el Liberal relativa a que el embajador señor marqués de Molins gestione del gobierno fran-

es la expulsión de los Sres. Ruiz Orilla y Salmeron del territorio de aquella república.

Aunque se encuentra bastante mejorado de la coque que sufrió en Pamplona el acreditado diestro Frascuelo, es muy posible que no pueda tomar parte en las corridas de toros que han de celebrarse dentro de breves días en San Sebastian, como fuera su deseo.

Anoche salió para su destino el capitán general de Granada, Sr. Morales de los Rios.

Esta tarde ha salido para Caldas de Besaya el distinguido hombre público D. Ramon Campoamor.

Algunos periódicos anuncian como acordado el nombramiento del Sr. Alcon y Lejan, alcalde de Málaga, para gobernador de Valencia o Barcelona.

En los centros oficiales no se confirma la noticia.

Hoy se aseguraba que el sábado próximo se publicará el decreto sobre elecciones provinciales, y que el domingo se remitirá la circular a los gobernadores.

Ambas fechas son prematuras. El decreto y la circular no se publicaran hasta la próxima semana.

Mañana publicará la Gaceta los decretos referentes a los nombramientos de gobernadores de Navarra, Cuenca, y Albacete, Sres. Santoval, Lopez Guizarro (D. Jose) y Alfaro (D. Ramon), respectivamente.

Hoy no ha asistido al ministerio de la Gobernación el Sr. Romero Robledo por hallarse ligeramente indisputo. El señor ministro ha despachado en su casa.

Ha regresado de su espedicion a Galicia, nuestro querido amigo el diputado de la mayoría Sr. Cantero.

Ha salido en el expres de esta tarde para Avila, su país, el distinguido diputado de la mayoría Sr. Martín Lomas.

Ha sido nombrado oficial primero de administración (en comisión) el Sr. Miguel, secretario que ha sido del gobierno de Vizcaya.

El Sr. Miguel ha sido destinado a la dirección de Establecimientos penales.

Mañana llegará a Madrid el gobernador de Alicante Sr. Santa María, quien saldrá pasado mañana con dirección a Panticosa, cuyas aguas le han sido recomendadas facultativamente.

Por el ministerio de Fomento se ha autorizado a D. Enrique Scholtz, para que pase a estudiar la estación vitícola de Klosterneubourg, en Austria.

Ha sido declarado supernumerario en

el servicio activo el auxiliar del cuerpo de minas D. Enrique Almonte.

Ha sido dado de alta en el cuerpo de ingenieros de caminos, canales y puertos D. Leoncio Ubillos.

Ha sido autorizada la compañía de ferro-carriés del Norte para emitir 25000 obligaciones.

Hartzembusch ha muerto conservando hasta el último instante el conocimiento.

Sus postreras frases fueron de cariño para su familia, a quien encargó que su entierro y funerales se hicieran con toda la modestia posible.

Deja inédito un drama titulado Doña Juana Coello, y unas notas al Quijote, libro que durante la mayor parte de su vida ha sido objeto de estudio predilecto, y varias composiciones sueltas.

Ha pasado a mejor vida sin ver representada su zarzuela El diablo, cuya música escribió hace tiempo el señor Arrieta. Dicha zarzuela se publicó años atrás.

Hemos visitado la casa del insigne Hartzembusch.

En un gabinete, sobre una cama imperial moqueta, y encerrado en una caja metálica, con relieves dorados sobre fondo negro, se ve el cadáver de Hartzembusch vestido de frac.

Parece que el inspirado vate se halla sumido en dulce y tranquilo sueño. Su semblante no ha sufrido apenas alteraciones.

A los pies se halla colocada una preciosa corona, en cuyas cintas se lee la siguiente dedicatoria: «A Hartzembusch: La empresa del teatro Real».

Esta tarde ha tenido lugar el entierro del Sr. Hartzembusch.

Poco después de las seis ha salido de la casa mortuoria, Leganitos, 13, la fúnebre comitiva, emprendiendo la marcha por las calles de la Bola, Biblioteca, deteniéndose unos momentos frente al edificio del mismo nombre; plaza de Isabel II, Arrenal, Puerta del Sol, calle de Espoz y Mian, plaza del Angel a la del Principe Alfonso.

El carro fúnebre pasó por delante del teatro Español y el de la Comedia, dirigiéndose después el cortejo por la Carrera de San Jerónimo al cementerio de San Luis y San Ginés.

Presidía el acto el señor ministro de Fomento, llevando a su derecha al señor Palau y a la izquierda al Sr. Canete.

Un numeroso gentío compuesto de conocedores del mundo literario seguía a la procesión.

Un hecho asombroso, único en los anales de la enseñanza, acaba de tener lugar en Madrid. Un alumno interno del colegio Hispano-Romano agregado al instituto del

Cardenal Cisneros, un hijo de la laboriosa Cataluña, matriculado en seis asignaturas, ha obtenido en todas la censura de sobresaliente. Háase presentado a oposición y ha obtenido premio en cada una de ellas. Ha sufrido los ejercicios del grado de bachiller y, calificado de sobresaliente en ambos, ha hecho oposición al premio extraordinario, que le ha sido adjudicado. Y sube de punto nuestro asombro al considerar el proverbial rigor de aquel instituto, que hacia catorce años que a nadie había adjudicado este honroso premio.

Ocho notas de sobresaliente, seis premios ordinarios y uno extraordinario, obtenidos en el corto espacio de nueve meses, nos mueven a felicitar cordialmente al distinguido premio mayor del colegio Hispano-Romano D. Alfonso Sala y Argemí, que, hijo del opulento industrial de Tarrasa, D. Antonio Sala, ha tenido la generosidad de costear el grado de bachiller a un estudiante pobre y aprovechado. Placemos mil al colegio de la calle de la Libertad, que tantos y tan gloriosos lauros lleva conquistados en el escabroso palenque de la enseñanza.

A no ser por el espresado hecho, que deslumbró por su extraordinario brillo, citaríamos, entre otros de este último curso, el del joven cubano D. Antonio Sanchez de Bustamante, hijo de un ilustre senador y catódrico de la perla de las Antillas, que después de obtener, como el Sr. Sala, la censura de sobresaliente en todas las asignaturas de segunda enseñanza y además muchos premios, y premio mayor como él, del colegio Hispano-Romano, ha merecido en los últimos exámenes aquella brillante censura en las cinco asignaturas en que estaba matriculado, otra en el grado, dos premios y dos menciones honoríficas.

Ochenta y seis censuras de sobresaliente, 63 de notable, 13 premios ordinarios, otras tantas menciones honoríficas y un premio extraordinario, obtenidos todo esto en los exámenes que acaban de celebrarse en el instituto del Cardenal Cisneros, constituyen una brillante página con que se engrandecerá en el sucesivo la elefante historia del colegio de D. Guillermo Bañerri!

ESTADO DEL TIEMPO.

La depresión que cruza el Continente acentúa su influencia en las costas Nordeste de la Península, y bajo su acción persisten las lluvias en el Norte. La zona de altas presiones sigue ocupando la región occidental y el régimen de los vientos, como la distribución de las presiones no acusa la existencia de centros perturbadores en el Océano. Es probable que persista el buen tiempo en la Península.

Ayer hubo la mayor presión, 765 milímetros, pasaba por Oporto. La menor, 737, estaba circunscrita a Soría. Las curvas de nivel están orientadas de Norte a Sur y las presiones decrecen del Océano al Mediterráneo. Cielos en general nuboso. Lluvia en San Sebastian, Bilbao y Girona. Vientos del Sudeste y Noroeste. Mayor temperatura a las nueve de la mañana, 33 grados en Alcañal. Menor 18 en Oviedo. Máxima en Madrid 33. Mínima, 16. Agitado el mar en la Coruña. Oleaje en Barcelona. Tranquilo el resto de ambos mares.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE MAÑANA.—Santo Domingo de Guzman.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de religiosos de Santa Catalina de Sena (calle del Meson de Paredes) donde se celebrará a Santo Domingo de Guzman con misa mayor y sermón que predicará D. Ruperto Urra, y por la tarde completas y procesión de reserva. Visita de la corte de Navarra.—Nuestra Señora de los Dolores en las Servitas. Atropentadas ó en San Luis.

CHARADA.

Dos tres dos desdicha mia dos todo que en otro tiempo le di a primera-primera... y que retirar no puedo. Solución a la anterior: MARCELA.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—El viudo (sainete).—Las señoritas de Comil.—Saltarelli (baile).—Pido, Adán y Compañía.—Intermedios en el kiosko por la banda de Ingenieros que dirige el señor Naimo.

REGREOS MATRITENSES.—(Fuencarral, 98)—8 1/2.—El último figurín.—Dos viudas.—Entre mi mujer y el negro.

RISA.—(Estudios, 9)—8 1/2.—El protector de los animales.—Tendido número 4.—Un viaje al centro de la tierra.—Baile.

CIRCO DE PRICE (calle de las Infantass)—8 1/2.—Variada función en la que tomarán parte los principales artistas, la familia Mathews y los músicos españoles Massini y la familia Ciopani.

GUINOL (Salon del Prado frente a Napoléon).—Funciones todos los días desde las cuatro de la tarde.

BUPITOS MADRILEÑOS (Guinól), junta al Dos de Mayo.—Funciones desde las 3 de la tarde.

BOLSA.—GOTIC. OFIC. DE 3 AGOSTO.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, Ayer, Hoy. Rows include 3 por 100 interior, 3 por 100 exterior, Oblig. ferro-car., Amort. interior, Idem exterior, Bonos del Tesoro, Resguardos de Caja de depósitos, Billetes hipot. Banco de España, Obligac. Banco y Tesoro, Idem exterior, Id. sobre la renta de aduanas, Banco de España, Hispano-Colonial, Aduanas de Cuba, Obs. Banco-Hipotecario, Id. del 6 por 100, Londres a 90 días, París a 8 días.

NO OFICIAL.

A las cuatro.—3 por 100 al contado, 19-75.—Fia de mes 19-75.—Fia próximo, 00-00.—Firma.—B.

adondez de sus hombros, su elevado pecho, y quizás por el hecho de encontrarse al lado de su joven salvador, daba aquella noche a sus ojos languidez más dulce, a su sonrisa una gracia más insinuante, a todo su ser un aire que de voluptuoso abandonó.

Estaba colocada en la mesa junto a monsieur Meillant, y fuerza es convenir en que formaban una pareja encantadora: su hermosura era tan completa, tan superior, que relegaba a todos los demás circunstantes al fondo del cuadro. Lorenzo mismo se confundía entre los otros, y como si no advirtiese su inferioridad, mostrábase obsequioso con su huésped. Matilde no le había dado hasta entonces el menor motivo de celos y no veía un peligro en aquel desconocido que había aparecido un momento para desaparecer después por completo.

Desde la segunda entrada, la conversación, lánguida en un principio, se generalizó: el vizconde, animado ya por los primeros vinos, preguntaba a Mr. Meillant algo de las costumbres coloniales.

—¿Cómo vivís por aquel país?—decía con voz de falsete, de niño ó de mujer.—¿Esais al corriente de todo lo que pasa en Francia? ¿Leéis periódicos?

—Sin duda y con más atención que por aquí. Es muy natural, vosotros estais en el lugar de los sucesos, recibís la primera impresión y solo para confirmarla acudís al periódico. Además os falta tiempo para todo: los negocios y los placeres os roban vuestras horas, mientras que nosotros, al contrario, nuestra única distracción consiste en tendernos en una hamaca y devorar los periódicos que llegan de Francia. Yo estoy suscrito al Figaro, al Tiempo y a la Gaceta de los Tribunales.

—¿Qué capricho...! La Gaceta de los Tribunales,—dijo uno de los convidados,—esa no la leemos nosotros.

—Confeso,—dijo Roberto sonriendo,—que no ha sido por afición a su lectura, sino por seguir un proceso que me interesa particularmente.

—¿Cuál?—esclamó el vizconde.

—El crimen del boulevard Bessieres,—repuso Mr. de Meillant.

El marqués de Rihás se estremeció, Matilde volvióse hacia Roberto y con el codo apoyado en la mesa, la barba en su mano, escuchó.

—Sí,—repuso Roberto,—tenía interés en conocer los detalles de ese proceso del que aquí no se habrá cuidado nadie.

—No, os engañais,—esclamó el joven Champy,—recordamos muy bien al famoso Jagon condenado a la pena de muerte, y después indultado... ¡Un criminal muy entretenido! Y a Blanchard, el cumplido de pre-

sidio... ese es menos divertido. No hace días que han anunciado los periódicos la partida de autos para la nueva Caledonia.

—¡Ah! ¡Pasa por aquí!...

—Sin duda, los dos cómplices debían ir juntos.

—¿Los dos cómplices?—dijo Roberto,—no admito tal complicidad.

—¿Cómo? ¿No admitís que juntos cometieron el crimen?

—Estoy cierto de lo contrario.

—¿En qué fundais esa seguridad, caballero?—dijo Lorenzo con acento eufónico y tranquilo.

—En el estudio profundo que he hecho del proceso. La Gaceta de los tribunales me lo ha dado completo, y a mis ojos Blanchard ha sido condenado tan solo por haber estado ya en presidio. Las pruebas acumuladas contra él no hubieran bastado a condenarle si se hubiera tratado de un hombre de otros antecedentes.

—¿Cómo!—dijo otro de los convidados.—Yo he leído como vos el proceso, caballero, y me han parecido las pruebas concluyentes.

—Y numerosas,—añadió vivamente Meillant,—por eso pienso, como el defensor de Blanchard, que el verdadero criminal había acumulado todas esas pruebas contra un inocente para perderle y salvarse él.

—Un defensor tiene que decir eso aunque no lo piense.

—¡Tanto peor para él! Yo lo digo, porque lo pienso.

—Eso no basta para Blanchard, que en contra de vuestra opinión va caminando para la Nueva-Caledonia.

—Puede volver, si personas de corazón se interesan por él.

—¿Cómo!—dijo Champy,—¿tenéis intención de interceder por Blanchard?

—Interceder no, pero si tratar de descubrir al culpable; y si la casualidad, en la cual confío siempre, me favorece, habrá en segundo proceso y una segunda sentencia, en desacuerdo con la primera. Aunque nacido en las colonias, he cursado derecho en Francia y conozco el Código.

Lorenzo levantó bruscamente la cabeza y esclamó:

—¿Vais a tomaros tanto trabajo por una persona que no conocéis más que por referencia de periódicos?

—Perdonad: no solo los periódicos me han puesto al corriente de este negocio; he sido informado también por cartas de Francia, y vuestro asombro cesará cuando os diga que soy próximo pariente de la señorita Guerin, hija del víctima.

—Entonces todo se explica,—dijeron varias personas.

Solo tres permanecieron en silencio: el vizconde de Champy, a quien parecía interesar mucho esta situación complicada; Lorenzo, que acababa de reconocer un enemigo peligroso en el hombre sentado en frente de él; y Matilde, que se volvía a ballar en su camino a Juana Guerin. En otro tiempo, la había privado de una herencia; ahora se interponía entre ella y Roberto, Roberto, que la había interesado vivamente, y hacia el cual le arrastraba una fuerza irresistible.

Sin conciencia del efecto que había causado con sus palabras Mr. Meillant por todos interrogado continuaba tratando con calor el asunto que había presentado. —Entiendo que no tengo derecho para presentarme de este negocio,—dijo.—En realidad, el asesino de mi pariente el capitán Guerin ha sido castigado de una manera incompleta. El acusado principal, ese miserable Jagon ha visto su pena conmutada. Ha matado y vive. Su cómplice vive tranquilo: se rie de la justicia y disipa en alguna madrugada el dinero robado, mientras mi prima tiene que contentarse con el pedazo de pan que le ha arrojado por burla ó quizás por cálculo.

Después de haber apurado la copa de Champagne que acababa de llenar, continuó:

—La señorita Guerin ha tenido que someterse y aceptar la orden de la justicia tal como se ha dado. Pero yo protesto. No quiero dejar impune la muerte de mi pariente. Exaltábase al hablar y su mirada dulce y casi tierna en los momentos de calma encendíase y adquiría vigorosa expresión. Era entonces el criollo.

Algo más tranquilo, prosiguió:

—Por último, y dejando a un lado todo sentimiento de venganza personal, convenido como estoy de que un inocente encerrado en el baño sufre y muere quizás allá, cuando su sitio está aquí, cumpliré el deber de todo hombre honrado: le protegeré, le vengaré, disminuiré sus sufrimientos y evitaré su agonía.

Matilde, siempre muda, le miraba. Quizás era la primera vez que oía hablar con tal vigor y expresar sentimientos tan generosos.

Lorenzo no la había hablado así jamás. Comparó la mirada fugitiva de éste con la mirada clara de Roberto, la palidez del primero con el vivo color del segundo, los modales felinos de uno con las maneras francas y distinguidas del otro.

Ninguna incidente puso término a esta reunión.

Al día siguiente Roberto de Meillant volvió a reunirse en París con Juan Guerin, y algunos días después los huéspedes de Frascatti entraban en su hotel de la calle

Moncean. Aproximábanse las fiestas del invierno y quizá también sus dramas.

XIII.

Debajo de la puerta cochera de una casa de la calle Saint-Honoré, en el espacio comprendido entre la iglesia Saint-Roch y el Palais-Royal, veíase no hace mucho una plancha de palastro con la siguiente inscripción:

Casa Bonnin.

Agencia de criadas, tutoras y aya. Horas de oficina de 12 a 4 todos los días. Las personas interesadas subían dos pisos, empujaban el botón de cobre de una pequeña puerta y entraban en una habitación nada espaciosa donde se hallaba el único empleado de la casa. Preguntaba éste a los que visitaban la casa, tomaba notas sobre un papel y se dirigía luego al despacho de Mr. Bonnin para avisarle que deseaba hablar con él. En la habitación del jefe de la agencia tenía accesó únicamente un hombre de cincuenta años, de aspecto grave, canoso, quebrantado por los años y con síntomas fatales en el rostro del padecimiento del hígado. Llevaba camisa de cuello alto y muy almidonado, y un casquete de seda negra que no se quitaba nunca y que parecía formar parte de su individuo. Sentado siempre delante de su pupitre de caoba, colocado enfrente de él entre las dos ventanas del despacho, daba la espalda a la habitación y permanecía casi oculto en la sombra en tanto que los que le visitaban recibían de lleno la luz.

TRONCO

de caballos extranjeros. Se vende. Alfonso X. 4, cochera.

PERDIDA DE UNOS LENTES. Se solicita y gratificará su devolución, en la calle de la Estrella, núm. 3, 3.ª dcha. 1

DINERO SOBRE SUELDOS.— Hay partidas de 40 y 50000 duros, sobre casas, al 6 por 100 al año. Gato, 3, 3.ª, de 9 á 11.

MA PARA CASA DE LOS APADRES. Hortaleza, 59. 1

HUESPEDES DE 7 A 10 RS.— Salud, 6, pral. 1

EL QUE QUIERA COMPRAR. Sillería vieja, se podrá dirigir calle del Cristo, número 4, principal dcha., Fernandez. 1

LADRILLOS EN VENTA. 100090, buena marca, y condiciones segun clase, en Teñan, á 50 pasos de la carretera, tejár de San Pedro, D. Inocente Alvarez, informará. 1

EL DOMINGO 2. POR LANO. Licho, se salió de la cuadra de la plaza de Toros una jaca castaña clara: no tiene la marca. Es cerrada y en la cadora izquierda tiene un hierro con un anillo con dos calamones. Aviárán San Cosme, 10, cuadra. 1

SUBASTA ESTRAJUDICIAL. Dda casa en Madrid.—Por la testamentaria de D. Gregorio Guerra, se vende en subasta pública una casa en esta corte, calle de la Montera, número 29 moderno, con 8179 piés cuadrados. El tipo de la subasta es el 3e su tasación, importante por 297801 125 milésimas; pero se admitirá cualquier postura menor, á calidad de aceptar la no la testamentaria dentro de las veinticuatro horas siguientes al remate, que se verificará el 6 de agosto, á las diez de su mañana, en la notaría de D. Vicente Reiter, calle de Ciudad-Rodrigo, 18, 3.ª, en la cual se hallan de manifiesto los títulos, tasación y certificación de sus cargas, todos los días, desde las diez de la mañana á las dos de su tarde. 1

SE CEDE GABINETE Y AL. Debe. Poleros, 11, 2.ª 1

LA CASA DE PRESTAMOS. Calle de la Mayor, 35, se ha trasladado á la de la Mentera, 44

ARTILLERIA TERCER REGIMIENTO. Al primer batallón se venderán el día 3 del corriente de nueve á once, varios efectos.—El abanderado Berenguer. 1

ALMONEDA. Se todo un rico mobiliario casero. Sordo, 4, bajo. 1

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

GARANTIAS.

Capital social 38.000.000 de reales efectivos. Primas y reservas Rs. vn. 74.578.314'44. Diez y seis años de existencia.

Esta gran compañía nacional cuyo capital social de treinta y seis millones de rs. vn. no nominales, sino efectivos, es superior al de las demás compañías que operan en España, asegura contra el incendio, sobre la vida y el riesgo marítimo. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que ha sabido inspirar al público en los diez y seis años que cuenta de existencia durante los cuales ha satisfecho por sí mismos la importante suma de

RS. VN. 58.755.294'12.

Oficinas: Olózaga núm. 1, Madrid.

(PASO DE RECOLETOS).

GRAN HOTEL

DE

BIARRITZ

MAGNIFICO Y GRANDIOSO HOTEL

EL PRIMERO DE BIARRITZ.

Este establecimiento, el más acreditado y el mejor, frecuentado por las familias las más notables de España, está situado en el punto el más pintoresco de la playa, y cerca del casino. El Gran Hotel de Biarritz es el único que tenga vista al mar y a la playa de Baños.

PRECIOS MODERADOS.

SE DESEA PIANO

de lance. Precios 74 dupido, principal derecha.

HOTEL DEVA

DEVA (GUIPUZCOA). En este gran hotel, que está situado frente al mar se paga, por habitación, manutención y servicio de baño, con cascadas, 25 rs. diarios.

PERDIDA

En la noche del 31 del proximo pasado se extravió en el salon del Prado un cubre piés verde, de un coche. Al que lo presente en la calle del Humilladero, num. 18, tienda, se le gratificará.

SE VENDE UNA

A casa, sita en Aranjuez, calle del Capitán, 37. El que quiere interesarse en su adquisición puede avistarse con su dueño que vive en Toledo, en la casa núm. 9 de la calle de la Tripería.

SE ABONA UN LANDO Y MI

olor. Plaza Santa Bárbara, 2.

VAPORES-CORREOS-TRASATLANTICOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA. NUEVO SERVICIO PARA EL A O 1880. PARA PUERTO RICO Y HABANA. Salen de Cádiz los días 10 y 30 de cada mes, y de Santander y Coruña los días 20 y 21 respectivamente, admitiendo pasajeros y carga. Se expenden tambien billetes directos via Cádiz para SANTIAGO DE CUBA, JIBARA Y NUBVITAS. con trasbordo en Puerto-Rico á otro vapor de la empresa, con trasbordo en la Habana, si se desea. Rebajas á las familias y en el precio de las literas retenidas por los pasajeros para su mayor comodidad además de las que ocupen. Más informes: en Cádiz, A. Lopez y Comp.—Barcelona, D. Ripoll y Comp.—Coruña, E. la Guardia.—Valencia, Dart y Comp.—Bilaga, Liz Duarte.—Sevilla, Julian Gomez.—Madrid, Moreno y Caja, Alcalá, 28.

CARROS-MUDANZA. P. Delricu, Arsenal, 7; S. Andrés, 14; P. Ar enrees, 4; Almirante, 14.

PRIMER ANIVERSARIO. LA EXCMA. SEÑORA D. CLARA ROSA FERNANDEZ DEL CUETO DE ALVAREZ DE LORENZANA, vizcondesa de Barrantes, falleció el 4 de agosto de 1879. El Excmo. Sr. D. Juan Alvarez de Lorenzana, vizconde de Barrantes, senador del reino, viudo; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la misa de cabo de año que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el miércoles 4 del actual á las diez y media de su mañana en la iglesia del colegio de Niñas de Leganés (calle de la Reina), en lo que recibirán favor. No se reparten esquelas. Todas las misas que en dicho día se celebren en la citada iglesia por los señores sacerdotes adscritos á la misma, se aplicarán por el alma de dicha excelentísima señora.

DIRECCION GENERAL DE INFANTERIA. Las personas que deseen hacer proposiciones para la construcción de camas con destino á la academia de alumnos de Toledo, podrán pasar al cuarto negociado de dicha direccion general, de 4 á 5 de la tarde, los días no festivos, donde espárará de manifiesto el modelo hasta el día 31 del mes corriente.

SALES MARINAS. naturaleza del Cantábrico, parbaños de mar en casa, obtenidas por «La Cantabra», fábrica establecida en el puerto de mar de Casdás (principado de Asturias), premiada con varias medallas de plata.—Caja de un kilo, 6 rs.—Depósito en Madrid: Calle Mayor, 83, botica de la Reina Madre.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Calle de Segovia, pesada de los Maragatos. 1

PARA DORMIR FRESCO. Pielos de vaca para camas. Precios arreglados. Pantejos, 10, frente á la fuente.

DINERO MODICO A MILITARES, empleados y pasivos. Chinchilla, 9, bajo. DINERO SE FACILITA á CLASES pasivas, militares, empleados, hipoteca de fincas y alquileres. Silva, 40, pral. ALMONEDA DE MUEBLES Y Sillerías de la Reina, 6, bajo. MA PARA SU CASA.—REY A Francisco, 9. 1 GABINETE AMUEBLADO.—U. Clavel, 3, 2.ª izqda.

SE VENDEN SOLARES EN la carretera de Aragón y casa de recreo en Pinto y Vigo. Torres, 11, bajo, de 12 á 2.

PERSIANAS, GRAN DEPOSITO de todas clases, tejidas, cadencia y cintas inmejorables. 8.—BIBLIOTECA.—8

CATEDRATICO DE CIENCIAS. Se necesita uno con título académico, en el colegio de segunda enseñanza de Antequera

HOTEL DE LA CRUZ BLANCA, Pau (Francia). Por Teodoro Marteriel, cocinero á la Bourgeoise, admite pensionistas y viajeros á precios reducidos. Se habla español y vascuengado.

MA DE CRIA PARA CASA de los padres. Calle de Recoletos, 17, tienda de ultramarinos. 1

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA. EDICION ESPECIAL DE LA MAÑANA PARA LOS SUSCRITORES.

Pocas publicaciones, entre las que se hacen en Madrid, han adquirido en menos tiempo una popularidad y un éxito solo comparable á la edición de la noche de nuestro periódico. 7520 SUSCRITORES en 31 de diciembre de 1879, y en dos años únicamente de publicación, prueban el extraordinario favor que el público ha dispensado á esta edición especial; y el amor propio de la empresa está más que satisfecho ante la cifra de sus favorecedores, tanto mas, cuanto que en 1.º de enero del presente año, no solamente no ha disminuido el número de suscritores, sino que en los tres primeros días de dicho mes se ha elevado en MAS DE 500 la cifra de aquellos.

Los esfuerzos de la redacción para mejorar la edición especial de la mañana han sido por completo, y su propósito corresponden á tan crecientemente éxito es cada día mayor. Pocos periódicos pueden reunir, como la Correspondencia de España, á un diario oficial, un número de noticias tan grande y tan interesantes, y según vaya trascurriendo el tiempo, cada día será mayor el aliciente que presente en sus páginas esta edición especial, cuya baratura, dada su tamaño no pasa desapercibida al público de Madrid.

6 REALES AL MES.

Por este precio, además de contener integra la edición de la noche, publica la edición de la mañana de la Correspondencia de España, las providencias judiciales, las subastas, los anuncios oficiales de interés, revistas de teatros y toros, artículos de interés general, causas célebres, cuartos desahogados, precios del mercado, cotizaciones de toda especie y noticias, que son recogidas hasta las cinco de la madrugada. Todo aumentará; todo mejorará; nuestro propósito es hacer de esta edición el periódico indispensable del comerciante, del artista, del banquero, del propietario y del empleado, y seguir mercedendo en cuanto nos sea posible, el favor del público, que nunca agradeceremos lo bastante.

Atendiendo á las indicaciones de algunos de nuestros abonados, desde hoy y alternando tambien, publicaremos las horas de salida y llegada de los trenes, los precios de las localidades de los teatros, los monumentos dignos de visitarse en Madrid, y en una palabra, todo cuanto pueda ser útil al vecino y al forasero. La impresión, que ya ha mejorado bastante, será objeto de nuestro constante cuidado y la mejor calidad de nuestro papel, nuestros caracteres tipográficos y nuestra tinta, hará de la Correspondencia de la mañana un periódico de fácil y abundante lectura; cuidando asimismo de que nuestras noticias, nuestros anuncios y nuestras revistas adelanten todo lo posible y estén escritos de la mejor y más agradable manera.

A pesar de que las mejoras introducidas, y las que pensamos introducir han de imponernos grandes sacrificios, deseosos de que contine el aumento que se nota en nuestra tirada, no aumentaremos el precio mensual de la suscripción, que continuará siendo

6 REALES AL MES.

dejando ver algunas canas que esmaltaban sus cabellos. —Si,—respondió con acento gutural algo germánico.—Deseo mudar de posición; madame Deligny, á quien por vuestra mediación sirvo en calidad de doncella, abusa algo de mí como lectora. A pesar de mi acento alemán, que no le disgusta, según parece, me obliga todas las tardes á leer periódicos, folletos y revistas, con grave perjuicio de mi vista. —Si es así, trataré de colocaros en otra casa donde no se tenga tanta afición á la lectura. Pero, decidme, ¿no tenéis otros motivos para dejar á Mad. Deligny? Mis informes eran exactos? Yo no os engañé, ¿no es cierto? A pesar de ser joven, bonita, y tener marido viejo, es una mujer de costumbres ejemplares. —Ejemplarísima. —Decid eso como si no estuviérais segura de ello. Explicaos. Si dejáis á Mad. Deligny, la que pretenda sustituirnos me pedirá informes y deseo saber á qué atenerme. Sentiría exponer á una persona honrada á entrar en una casa donde presenciara cosas reprensibles, contrarias á la moral. —Perded cuidado y enviad á quien gustéis. Seguramente no verá nada. No todos pueden observar, adivinar y comprender. —Esta última frase es un manantial de exposiciones. Hablad por favor. No es curioso lo que me mueve á preguntaros, sino el crédito de mi agencia. No quiere robar quejas de las personas á quienes doy colocación. —Y poniendo los codos sobre el pupitre y la cabeza entre las manos, dijo á la doncella de un modo insistente: —¿Habeis adivinado algo? ¿La virtud de Mad. Deligny, no es tan grande como se asegura en todas partes? ¿Tiene amante? —La alemana inclinó la cabeza y se ruborizó. —Es, acaso,—continuó Bonnín,—persona de su intimidad... un amigo... pariente del marido ¿verdad? —No,—dijo Mlle. Hermann despues de un grande esfuerzo para vencer su pudor alarmado.—Mad. Deligny no es mujer que se comprometa así. Tiene en mucho su reputación. Teme las citas que son consiguientes á ciertas relaciones, y se niega á recibir cotidianas visitas siempre sospechosas. —Procede con más prudencia. —¡Holá! ¿Pues cómo procede?—preguntó el agente. —La doncella vacilaba. —No sé si debo... —Estais obligada por las razones que he expuesto. Por otra parte ¿qué es va en ello? Mi profesion no me obliga á ser discreto?

—Puesto que lo exigis, diré que sin salir de su casa, sin recibir visitas, conservando su reputacion de mujer excepcionalmente casta, Mad. Deligny satisface todas las exigencias de su corazón. —¿De veras? —Hay en la casa cierto factotum, intendente ó mayordomo empleado de confianza y... —No comprendo. ¿Ese empleado ofende á su principal? —Si, señor,—dijo Mlle. Hermann bajando la cabeza como si fuera culpable. —¿Quién me decís?—esclamó Mr. Bonnín á quien la resolucíon parecia haber trastornado y como pesaroso de haberla comprendido. —¡Ah!—prosiguió la criada.—He dudado mucho tiempo antes de crear semejante infamia. No me atreva á suponer siquiera, que una mujer de sociedad, respetada por todos, que lleva un nombre honrado, pudiera rebajarse tanto. Pero he tenido que rendirme ante la evidencia. —¿Teneis pruebas, ó nada más que sospechas? —Estoy segura de lo que digo. El intendente no habla durante el día sino con Mr. Deligny. Si las necesidades del servicio le llaman al lado de la señora, preséntase ante ella afectando frialdad, reserva y respeto. Pero por la noche, cuando el pobre marido, débil, viejo y enfermo, se encierra en su habitación, entonces habla con su señora. —¿Su señora? La frase es deliciosa,—dijo Mr. Bonnín sonriendo. —Decidme ahora si puedo continuar en la casa. Las alemanas tenemos nuestro modo de ser. Pero estad tranquilo; no perjudicaré á vuestra cliente. Sois la única persona que conoce mis observaciones. Es preciso confesar que Mad. Deligny es feliz. Si se quisiera perjudicarla ó si yo tuviese algo que ver con esas mujeres destinadas á explotar los secretos que descubren... —¡Oh!—dijo Bonnín ofendido de semejante pensamiento,—eso sería espantoso, y como además no existe prueba alguna material, Mad. Deligny, en vez de dejarse esplotar, se limitaría á negar. —¿Y si se la sorprendía? —Los avisos al marido son inútiles, y no se recompensan con billetes de banco, sino á palos. —Cierto; pero—observó la alemana—cuando se tiene una fortuna como la de Mr. Deligny, y este se ha casado de edad avanzada con una mujer joven, en cuyo favor ha testado... —¿Qué? —Que bien puede un pariente interesarse

Cuando estuvo en tierra, el desconocido tomó la palabra, y dijo: —Vivo enfrente, señor; en el hotel del Almirantazgo; ¿me hareis el favor de entrar un instante en el salon para descansar? Matilde vacilaba, pero el vizconde dijo que el tomarla con mucho gusto un vaso de agua para recomponer del susto. —Si es así,—dijo Matilde sonriendo,—vamos al hotel; allí podremos dar mejor las gracias á nuestro salvador y preguntarle su nombre. —Me llamo Roberto de Meillant y os pido perdón de no haberlo dicho más pronto. En cuanto á gracias no las admito, he hecho una cosa muy natural. —Mejor podiais decir, caballero, que habeis hecho una cosa que no se hubiera atrevido á hacer otro. Al hablar así, habia tomado el brazo de Roberto y le oprimia voluptuosamente, diémosa de sentirse con vida despues de haberse visto caer en brazos de la muerte. Llegados al hotel en cuestion, y mientras el jóven Champy, aun palido y tembloroso, bebía un vaso de agua, Matilde decía á Roberto de Meillant: —La Providencia, caballero, os ha colocado en nuestro camino. —Por no contrariaros convendré en ello, y me felicito de haber venido de tan lejos para salvaros. —¿Venís de muy lejos? ¿De qué país? —De América, señora: de las colonias. —¡Ah! ¿sois criollo! ¿Y habeis llegado hoy mismo? —Si tal: vigilaba en el muelle el transporte de mis maletas cuando he apercibido vuestro carruaje que venia hacia mí y me pareció más lógico detenerle que dejarme aplastar por él. —¿Estais dotado de fuerza singular!—esclamó Matilde clavando los ojos en sus ojos. —Creyó no deber responder á este apóstrofo y volviéndose hacia el vizconde le pidió nuevas de su estado. Matilde entonces pudo estudiar á Roberto. Encontrábase en la sombra tan bello como le habia parecido en plena luz y de cerca apreciaba mil detalles que completaban su belleza. La anchura de sus hombros denotaba la fuerza de que acababa de dar una prueba. Su talle era esbelto, su cuello admirablemente torneado, sus manos blancas y finas, su pié pequeño y elegante... En cuanto á su cabeza era más bien espresiva que energética, y aunque habia nacido bajo los trópicos, tenia el bigote y los cabellos rubios, y los ojos azules pero de un azul oscuro, luminoso, colores que solo se encuentran en los criollos de las raras normanda y bretona.

Matilde, que hasta entonces habia rendido culto á los hombres morenos, sentía haberse mostrado tan exclusiva al admirar á su generoso libertador. Respecto de su emocio, el vizconde hablaba con Mr. de Meillant como si quisiera dar tiempo á su compañera de completar su estudio; parecia apercibirse de que este examen era favorable al jóven criollo, y á pesar de su cualidad de pretendiente, una sonrisa de satisfaccíon se dibujaba en su labio. Matilde se levantó y dirigiéndose á Roberto, dijo: —Caballero, estarán inquietos de no verme aparecer y tengo que separarme de vos. Os anuncio la próxima visita de mi esposo que vendrá á daros gracias por el servicio que me habeis hecho. En cuanto á mí, os pido tener otras ocasiones de manifestaros mi gratitud. Me llamo la marquesa de Ribas y vivo en el hotel de Frascati. Roberto de Meillant se inclinó y condujo á la jóven á la puerta, donde ya aguardaba un carruaje cerrado. Media hora despues Lorenzo, enviado por su mujer, que le habia puesto al corriente del suceso acaecido, hacia á Mr. Meillant la visita de cortesía anunciada. Estuvo tan amable como siempre, no faltándole frases para espresarle su gratitud. Al despedirse del jóven criollo, le preguntó en nombre de su mujer y en el suyo si queria hacerles el honor de comer con ellos al siguiente día. Roberto aceptó, porque despues de salvar la vida á una persona es de buen tono dejarle manifestar su gratitud. Al día siguiente escribia á su prima Juana anunciándole su próxima llegada á París, y á las siete de la tarde llegaba al hotel Frascati: le hicieron subir al piso principal y le introdujeron en un salon donde habia ya varias personas reunidas.

XII.

Para honrar á Roberto de Meillant, el marqués y la marquesa de Ribas habian invitado á comer á los amigos que tenian en el Havre, sin olvidar al vizconde Arturo de Champy: como salvado del mismo peligro tenia derechos incontestables á participar de la fiesta. Serviose la comida en el salon reservado para comedor á los marqueses de Ribas, que tenia vistas á la mar, tranquila aquella noche, argentada por los rayos de la luna que dejaba distinguir una flota de barcos pescadores. Matilde, como si se hubiera tratado de una comida de etiqueta en París, habíase puesto traje escotado, que dejaba lucir